

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΜΕ ΧΡΕΗ 133,5 ΕΚ. ΕΥΡΩ ΚΑΙ 5,5 ΕΚ. ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΕ ΤΖΑΜΠΑ ΤΑΞΙΔΙΑ!

# Αυτοί που χρεοκόπησαν το ΠΑΣΟΚ θέλουν να σώσουν την Ελλάδα!

ΤΙ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕ Ο Γ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

**Τ**ην ώρα που η Ελλάδα κινδύνευε να πνιγεί στα χρέη, οι εθισμένοι στα τζάμπα ταξίδια πασόκιοι έκαναν τουρισμό με κόστος 5,5 εκ. ευρώ το χρόνο στην υγεία των κοροϊδών ψηφοφόρων που επιδοτούσαν το Κόμμα με 24 εκατομμύρια ευρώ, ενώ τα χρέη του έφτασαν τα 133,5 εκατομμύρια ευρώ! Φυσικά, οι ίδιοι άνθρωποι κατέστρεψαν και το ΣΑΕ με τα τζάμπα ταξίδια, επειδή δεν διαθέτουν ούτε σταγόνα φαιάς ουσίας ανάμεσα στ' αυτιά τους και παρόλα αυτά απαιτούν να σώσουν(!) την Ελλάδα! Φυσικά δεν είμαι αντι-Πασόκος, είμαι όμως εναντίον αυτών που ξεφτύλισαν το κόμμα. Αυτή η στήλη δεν ήταν ούτε εναντίον του ΣΑΕ, ήταν εναντίον της αλόγιστης σπατάλης, ήταν εναντίον των τζάμπα τουριστών και είχαμε προειδοποιήσει ότι το κατασκεύασμα του Γρηγόρη Νιώτη θα έχει άδοξο τέλος όταν η πατρίδα δεν θα μπορεί να λειτουργεί σαν γραφείο τζάμπα τουρισμού. Όχι μόνο δεν μάς άκουσαν, όχι μόνο δεν καταδέχτηκαν να συζητήσουν τις προτάσεις μας για να σωθεί το ΣΑΕ και έμμεσα το ίδιο το ΠΑΣΟΚ, όπως αποδεικνύεται τώρα, αλλά και γραφικούς μάς παρουσίαζαν και τρελούς ακόμη, αλλά έχει ο καιρός γυρίσματα...

«Τι συνέβη και οδήγηθηκε το ΠΑΣΟΚ σε χρεοκοπία; Πως φτάσαμε ως εδώ; Που βρίσκεται η αλήθεια για τα οικονομικά του ΠΑΣΟΚ; Που βρισκόμαστε σήμερα;». Αυτά τα ερωτήματα έθεσε στην ομιλία του ο Γενικός Διευθυντής του ΠΑΣΟΚ, Νίκος Σαλαγιάννης, δίνοντας για πρώτη φορά στο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ μια ολοκληρωμένη εικόνα για την οικονομική κατάρρευση του κόμματος, ένα θέμα «ταμπού» όπως ομολόγησε ο ίδιος.

«Είναι απίστευτο το γεγονός», τόνισε στην ομιλία του, «ότι αυτοί που οδήγησαν το ΠΑΣΟΚ στη χρεοκοπία, δεν είχαν το πολιτικό, αλλά ούτε και το ανθρώπινο φιλότιμο, να κάνουν μια, ελάχιστη έστω, αυτοκριτική. Όχι μόνο αυτό, διέσπασαν το Κίνημα στην πιο κρίσιμη στιγμή του και ηγούνται άλλου κόμματος σαν να μη συμβαίνει τίποτα. Η πολιτική ευθύνη που τους βαραίνει θα είναι ανεξίτηλη στην ιστορία της παράταξης».

Ιδού τα στοιχεία που παρέθεσε ο κ. Σαλαγιάννης, διευκρινίζοντας ότι θα μιλήσει «όσο πιο καθαρά και πιο λιτά»

μπορεί με την ευγλωττία και την αποκαλυπτική δύναμη των αριθμών, όπως προκύπτουν από τους επίσημους ισολογισμούς.

Οι κρίσιμες χρονιές ήταν το 2009 και το 2010. Όχι γιατί τότε δημιουργήθηκε το πρόβλημα. Αλλά γιατί τότε κορυφώθηκε. Το 2009 το ΠΑΣΟΚ πήρε από κρατική επιχορήγηση 24 εκ. ευρώ και ταυτόχρονα έλαβε 47 εκ. ευρώ δάνειο. Το 2010 πήρε 20 εκ. ευρώ κρατική επιχορήγηση και ταυτόχρονα έλαβε και 40 εκ. ευρώ δάνειο. Το 2010 που κορυφώθηκε ο ήδη υψηλότερος δανεισμός των προηγούμενων χρόνων, προς διασφάλιση των τραπεζών, υπογράφηκε σύμβαση εκχώρησης των μελλοντικών κρατικών επιχορηγήσεων. Το 2010, δηλαδή, ουσιαστικά, αποκλείσαμε τη δυνατότητα να λάβουμε άλλο δάνειο από τράπεζες και ταυτόχρονα εκχωρήσαμε και τα μελλοντικά έσοδα του κόμματος απ' την στην κρατική επιχορήγηση. Ουσιαστικά αποκλειστήκαμε από οποιαδήποτε χρηματοδότηση.

Γιατί οδνηθήκαμε σε υπερδανεισμό; Κάθε χρόνο, παίρναμε απ' την κρατική επιχορήγηση 20 - 22 εκ. ευρώ. Όμως τα λειτουργικά μας έξοδα, τα έξοδα δηλαδή εκτός των εκλογικών δαπανών και των δαπανών για την εξυπηρέτηση του χρέους, ήταν πολύ μεγαλύτερα. Δανειζόμασταν, δηλαδή, για να καλύψουμε τις υπέρογκες λειτουργικές δαπάνες και για να εξυπηρετήσουμε τα προηγούμενα δάνεια.

Ποιες ήταν αυτές οι λειτουργικές δαπάνες, που έφταναν και τα 28 - 30 εκ. ευρώ το χρόνο; Θα σας διαβάσω τα στοιχεία απ' τον επίσημο - τον ισολογισμό, μιας χαρακτηριστικής χρονιάς, του 2010. Χαρακτηριστικής, γιατί ήταν μια χρονιά λιτότητας και δεν ήταν εκλογική.

Σύνολα λειτουργικών δαπανών 26 εκ. ευρώ. Απ' τον ισολογισμό, ενδεικτικά μόνο, το ύψος κάποιων δαπανών:

Για αμοιβές προσωπικού 4,1 εκ. ευρώ, - για επιμόρφωση στελεχών 2,0 εκ. ευρώ - για μετακινήσεις στελεχών 5,5 εκ. ευρώ, - για τηλέφωνα 1,4 εκ. ευρώ, - για ενοίκια 1,0 εκ. ευρώ, - για προβολή 1,8 εκ. ευρώ

Μπαίνοντας στο 2012 επιδεινώθηκε περαιτέρω η κατάσταση, αφού λόγω μνημονίων η κρατική επιχορήγηση προς τα κόμματα μειώθηκε κατακόρυφα, πάνω από 55%. Τι παραλάβαμε,

λοιπόν, το Μάρτιο του 2012;

Στο ταμείο 45.000 ευρώ, - χρέη προς τις τράπεζες 133,5 εκ. ευρώ (με τόκους πάνω από 15 εκ. ευρώ κατ' έτος), - χρέη προς τρίτους 4,5 εκ. ευρώ. Σύνολο χρεών 138 εκ. ευρώ. Και με απλήρωτους εργαζόμενους απ' το Νοέμβριο του '11, με απλήρωτα ενοίκια για μήνες κ.λ.π. . Άφησα τελευταίο, ξεχωριστό κεφάλαιο σ' αυτή τη σύντομη ιστορική αφήγηση του οικονομικού δράματος του ΠΑΣΟΚ, το κεφάλαιο εργαζόμενοι. Αυτό είναι και το πιο οδυνηρό κεφάλαιο. Το τέλος του 2011, το ΠΑΣΟΚ μισθοδοτούσε συνολικά 250 εργαζόμενους, με συνολικό ύψος δαπάνης 4 εκ. ευρώ. Αυτούς τους ανθρώπους, το Μάρτιο του 2012, τους βρήκαμε απλήρωτους απ' το Νοέμβριο του 2011. Βρεθήκαμε μπροστά σ' ένα αδιέξοδο: ούτε να τους κρατήσουμε αντέχαμε οικονομικά, ούτε να τους απολύσουμε μπορούσαμε, ακόμη κι αν συμφωνούσαν, γιατί δεν είχαμε να καταβάλουμε αποζημιώσεις και δεδουλευμένα.

Ούτε παρόν είχαν, ούτε μέλλον μπορούσαμε να τους υποσχεθούμε. Τους κρατούσαμε, ουσιαστικά, αιχμάλωτους. Και είμαστε και εμείς αιχμάλωτοι αυτού του αδιέξοδου. Σιγά - σιγά, κάθε φορά που μας δινόταν ευκαιρία, διευκολύναμε όσους ήθελαν να αποχωρήσουν, καταβάλλοντας μικρό μόνο μέρος των οφειλομένων. Σήμερα, απ' τους 250 εργαζόμενους έχουν μείνει στο ΠΑΣΟΚ 33 και εργάζονται υπό καθεστώς εκ περιτροπής απασχόλησης, με 2 ή 3 μέρες την εβδομάδα. Έχουν 2 μήνες απλήρωτοι, επειδή δεν έχουμε εισπράξει ακόμη ούτε ευρώ απ' την κρατική επιχορήγηση του 2015. Μόλις εισπράξουμε, θα καταβάλουμε αμέσως τα οφειλόμενα.

Αυτά τα τραγικά αποκαλύπτει για το ΠΑΣΟΚ ο γενικός διευθυντής του, όμως ούτε η Ν.Δ. μπορεί να καυχηθεί για καλή οικονομική διαχείριση στα τού οίκου της με χρέη που υπολογίζονται στα 140 εκατομμύρια ευρώ, αλλά ο Αντώνης Σαμαράς μιλάει για success story της εθνικής οικονομίας! Τέτοιο είναι το θράσος τους, οι άνθρωποι που δεν ξέρουν πού πάνε τα τέσσερα για τα οικονομικά τού κόμματός τους να μάς λένε ότι μπορούν να λύσουν τα τεράστια προβλήματα που οι ίδιοι προκάλεσαν στην εθνική οικονομία!

## Γιάννης Δαβίσκας

Το Θέατρο Τέχνης Αυστραλίας αναγνώρισε και επιβράβευσε τις πολύχρονες και πολύτιμες υπηρεσίες που πρόσφερε στο παροικιακό Θέατρο, ο Γιάννης Δαβίσκας, ένας από τους κορυφαίους ηθοποιούς μας που πρωταγωνιστεί στον «Φαταούλα» και δεν πρέπει να χάσετε την ευκαιρία να τον δείτε το προσεχές Παρασκευοσαββατοκύριακο.

Ο Γιάννης παρέλαβε το «Μαντουρίδιο Επαθλο 2015» στην πρεμιέρα τού «Φαταούλα» και τον συχαίρουμε, όπως συχαίρουμε και το Θέατρο Τέχνης Αυστραλίας που αναγνωρίζει και βραβεύει αυτούς που κρατούν ζωντανό το παροικιακό Θέατρο με μεγάλες θυσίες σε δύσκολους καιρούς.

## Αλαν Μποντ

Μόνο απδία προκαλούν τα εγκώμια για τον Αλαν Μποντ που πέθανε πριν μερικές μέρες, σαν ένας μεγαλοσπαταώνας που καταχράστηκε τον αγγέλουρα και οι επενδυτές στις επιχειρήσεις του έχασαν 99,5 σεντ για κάθε δολάριο που τού εμπιστεύτηκαν. Είναι απδιαστικό ν' ακούς τον Μπομπ Χόουκ, έναν Εργατικό πρώην πρωθυπουργό και εργατοπατέρα να μιλάει για την «προσφορά» τού Αλαν Μποντ στο έθνος, επειδή κέρδισε ένα έπαθλο ισοπλοΐας χρηματοδοτώντας την προσπάθεια, που στόχο της είχε να διαφημιστούν ο ίδιος και οι επιχειρήσεις του για να και να ελκύσει θύματα - επενδυτές.

Ο Αλαν Μποντ, που υποτίθεται ότι χρεοκόπησε, αλλά η οικογένειά του παραδόξως δεν ξέμεινε από χρήματα, επανήλθε στις επιχειρήσεις μετά την αποφυλάκισή του και πέθανε ζάπλουτος, ενώ χιλιάδες άνθρωποι έχασαν τις οικονομίες τους επειδή πίστεψαν τις υποσχέσεις του για μεγάλα κέρδη.

Αλλά, ό,τι και να πουν οι κόλακες τους, η Ιστορία θα κρίνει πολύ αυστηρά τον μεγαλοσπαταώνα «ήρωα»...